

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ... 3

Майские льготы ветеранам
Участникам войны — бесплатный проезд и звонки



ТУРИЗМ..... 8

Без страховки
Чем закончилось для фрилансера лечение за рубежом за свой счет

ОБРАЗОВАНИЕ..... 7

Поступаем правильно
Пять подсказок абитуриенту 2018 года: что надо знать и чего бояться не стоит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 94 (7557)
3—9 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 4 МАЯ > СУББОТА 5 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 МАЯ > ВТОРНИК 8 МАЯ > СРЕДА 9 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 10 МАЯ



АРТЕМ ГОДАМИН / ГЛАС

ТОРГОВЛЯ..... 6

В одно касание. Сделать покупку в интернете теперь можно будет по номеру телефона

ПРАВО..... 10

Крупный рогатый шпион. Прокуратура извинилась перед фермером за дело о GPS-маячке для коровы

ТОЛЬКО У НАС..... 12

Тот, который не стрелял. История греческого офицера, отказавшегося участвовать в нападении на Сербию в 1999 году

КУМИРЫ..... 21

АВВАтар. Легендарная группа написала новые песни и отправит с ними на гастроли свои голограммы

МАСТЕР-КЛАСС..... 27

В воркауте. Четыре всем известных упражнения, которые приведут вас в форму за 100 дней

О КОМ ГОВОРЯТ Владимир Машков и Сергей Женовач — о судьбах «Табакерки» и МХТ..... 23

Театральная пауза

приволжье



Прибери «Красную гвоздику»
Значок можно получить в обмен на пожертвования для ветеранов

9 МАЯ в Кировской, Нижегородской областях и в Удмуртии волонтеры фонда «Память поколений» обменяют значки «Красная гвоздика» на пожертвования, которые пойдут на покупку лекарств, медицинского оборудования и реабилитацию ветеранов Великой Отечественной войны и контртеррористических операций на Северном Кавказе, а также участников боевых действий в Афганистане и Сирии. Акция продлится по 22 июня включительно.

Становись!

В Приволжье формируются колонны «Бессмертного полка»



НИКОЛАЙ ПЕСТЕРЦЕВ

ПАМЯТЬ

Михаил Баранов, Андрей Андреев, Нижний Новгород—Киров

В приволжской столице, Кирове и Ижевске практически все готово к шествию колонн «Бессмертного полка» 9 мая.

В Нижнем Новгороде построение намечено на 9.00. Место сбора — Верхневолжская набережная, проход к которой будет открыт с улиц Нестерова и Провиантской. После прохождения по площади Минина и Пожарского военного парада на нее выйдут колонны «Бессмертного полка». Далее по Зеленскому съезду участники шествия спустятся на площадь Народного единства, а с нее по Нижневолжской набережной пройдут до парка Победы.

— Всех прошу зарегистрироваться на портале www.polkrf.ru и вступить в сообщества в социальных сетях, — приглашает земляков к участию в шествии Анна Малиновская, руководитель регионального штаба «Бессмертного полка». — Не забудьте заказать или изготовить самостоятельно штендеры с портретом вашего фронтовика.

Кстати, органы соцзащиты населения в Нижегородской области готовы бесплатно напечатать для граждан фото к акции «Бессмертный полк». С фотографии снимут копию и распечатают ее в формате А4 (размер альбомного листа). Для этого необходимо обратиться в органы соцзащиты по адресу прописки, при себе нужно иметь паспорт.

В Кирове для участия в шествии никаких ограничений не будет. Как сообщили корреспонденту

В 2017 году свыше 20 тысяч нижегородцев прошли в рядах «Бессмертного полка».

на ней останется место для восьми тысяч. Мы ожидаем, что число участников «Бессмертного полка» превысит прошлогодний уровень. Для того чтобы все желающие смогли присоединиться к торжественному шествию, и принято такое решение.

«Бессмертный полк» начнет строиться в 12.00 9 Мая перед сце-

Если нет фотографии фронтовика, можно пройти с плакатом, на котором будут указаны фамилия, имя и отчество солдата

«РГ» в администрации города, в этом году решено провести мемориальную акцию по завершении торжественного мероприятия на Театральной площади.

— Площадь может вместить чуть более десяти тысяч человек, — говорит начальник городского управления по делам молодежи, физической культуре и спорту Надежда Анисимова. — Но с учетом колонн воинских гарнизонов

ной. С Театральной площади колонны по улице Московской пройдут к Вечному огню. Каких-либо стандартов или ограничений по оформлению транспарантов и фотографий нет: прийти на акцию можно будет с любым памятным плакатом. Если фото участника войны не сохранилось, изображение может быть и символическим, как дань памяти всем неизвестным солдатам.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Ижевске формирование колонны «Бессмертного полка» начнется с 9.45 по местному времени. Место сбора — площадка на улице Бородина между 2-й городской поликлиникой и Театром оперы и балета Удмуртской Республики. К формированию колонны будут привлечены участники общественного движения «Волонтеры Победы», Российские студенческие отряды и члены Удмуртской республиканской молодежной общественной организации «Долг». От места сбора участники акции в 10.30 направятся на улицу Свободы. В 2017-м в памятной акции приняли участие более 50 тысяч жителей Удмуртии. В этом году колонны «Бессмертного полка» пройдут в населенных пунктах республики в пятый раз. Подготовила Камила Апекова, Ижевск

Ижевчан спросят, как они хотят платить за тепло

ЖКХ

Жителей Ижевска снова решили опросить о выборе способа оплаты за отопление.

Как сообщил заместитель главы городской администрации по ЖКХ Сергей Чернышев, произойдет это в мае. Опрос проведут общественники, специалисты управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций.

— Никакого давления на жителей не будет. Сейчас они именно для себя должны понять, что выбрать, — отметил Сергей Чернышев.

Напомним, подобный опрос проводили в Ижевске прошлым летом и осенью. Тогда 56,4 процента респондентов из 1386 поддержали переход на фактическую оплату за отопление. Остальные высказались за ежемесячную.

— Мы выяснили, что большинство опрошенных жителей Ижевска предпочли бы платить «по факту» полученные услуги. Однако существенная часть выступила за плату равномерными частями в течение всего года, — говорил тогда председатель общественной организации потребителей услуг ЖКХ «Объединение советов домов Удмуртии Александр Евсеев.

В конце сентября прошлого года тогда еще и.о. министра энергетики и ЖКХ Удмуртии Иван Маринин сообщил, что перехода на фактическую оплату за отопление не будет:

— Доля респондентов от общего населения города составила менее одного процента. Поэтому мы решили отложить принятие решения.

Яна ШАМАЕВА, ИЖЕВСК

Нагородили огород

ГОРОД

Администрация Нижнего Новгорода инициировала процедуру внесения изменений в генеральный план города в отношении поселков Стригино, Нагулино и Гнилицы, чтобы перевести их из зоны садов и дач обратно в зону индивидуального жилищного строительства (ИЖС).

Как сообщил мэр приволжской столицы Владимир Панов, департамент градостроительной деятельности и развития агломераций Нижегородской области уже готовит правовой акт о внесении изменений в генплан.

Дачниками неожиданно для себя жители этих поселков стали в прошлом году — именно тогда земли под их домами были переведены из категории ИЖС в «огороды». А как только

узнали об этом в январе 2018-го, сразу же вышли на митинг. Людей возмутило, что изменение зонирования прошло втихую — не проводилось ни публичные слушания, ни опросы. К тому же жизнь на правах дачника вызвала опасения домовладельцев: не пустят ли их строения под снос?

Теперь, похоже, жителей поселков, находящихся в санитарной зоне международного аэропорта «Нижний Новгород», успокоили. А городить огород со сменой зонирования властям пришлось в связи с реконструкцией взлетно-посадочной полосы аэропорта: у специалистов Росавиации могли появиться претензии к статусу земельных участков возле воздушной гавани, если бы он остался без изменений.

Федор ГАЙДУЧКОВ, Нижний Новгород

Ребенок провалился в яму

ЧП

В детсаду № 201 Кирова во время прогулки на игровой площадке в двухметровую яму с водой угодил ребенок — под ним провалился грунт.

ЧП произошло около 11.00, сразу же были вызваны экстренные службы. Сотрудник одной из них обвязал себя веревкой, спустился в яму, нашел ребенка и взял его на руки. Коллеги спасателя вытаскивали обоих на поверхность.

Мальчик уже успел наглотаться воды, но находился в сознании. Скорая отвезла его в больницу. Сейчас его жизни ничего не угрожает.

По данному факту региональное СУ СКР проводит доследственную проверку, по результатам которой будет принято процессуальное решение. Также свою служебную проверку проводит администрация Кирова. Выясняются причины образова-

ния провала, есть ли на данном участке старые сети либо проложенные трубы.

— Если выяснится, что на участке проходят старые коммуникации, просто засыпать провал будет недостаточно, — говорит глава администрации Кирова Илья Шульгин.

Сейчас в Кирове на предмет безопасности обследуются территории всех детских учреждений.

Андрей ПЕТРОВ, Киров



СУ СКР РФ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В настоящее время детский сад продолжает работать, но игровая площадка огорожена.

ЦИФРА

8

ТЫСЯЧ

участников «Бессмертного полка» ожидают власти Кирова в этом году. В 2016-м и 2017-м в колонны встали шесть и семь тысяч человек соответственно.